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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 23/4/2015
Συνεδρίασε στις 23/4/2015 στη Χάγη   η Επιτροπή (ομάδα εργασίας) του CCBE, για τις παρακολουθήσεις των τηλεφωνικών επικοινωνιών δικηγόρων –πελατών, με συμμετοχή  για την Ελληνική αντιπροσωπεία του Ιωάννης Χαρακτινιώτη .

Όπως πρόσφατα αποκαλύφθηκε , οι μυστικές υπηρεσίες διαφόρων ευρωπαϊκών χωρών (Ολλανδία, Γαλλία, Μ. Βρετανία, Ιρλανδία, Τσεχία κλπ),  παρακολουθούσαν , τις επικοινωνίες μεταξύ δικηγόρων και πελατών τους.  
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δέχθηκε ότι οι λόγοι Εθνικής ασφαλείας που επικαλέσθηκαν τα κράτη μέλη για να δικαιολογήσουν τις παρακολουθήσεις,  εμπίπτουν στο εσωτερικό δίκαιο του κράτους μέλους και για τον λόγο αυτό δεν μπορεί να επιληφθεί. 
Μετά από κινητοποίηση και του CCBΕ,  Ευρωβουλευτές από ένα ευρύ φάσμα πολιτικών κομμάτων έφεραν το θέμα προς συζήτηση στην ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου και κατήγγειλαν  την πρακτική αυτή των μυστικών υπηρεσιών, η οποία είναι αντίθετη με τους κανόνες δικαίου, την διασφάλιση της δίκαιης δίκης  και τη Δημοκρατία.

Το προεδρείο του CCBE συναντήθηκε με την  αρμόδια Επίτροπο  για την Δικαιοσύνη Vera Jourova,  και αφ ενός έθεσε το θέμα της παραβίασης του άρθρου 4 της Οδηγίας 2013/48/EU , δυνάμει του οποίου προστατεύεται η εμπιστευτικότητα των επικοινωνιών των δικηγόρων με τους πελάτες τους , αφ ετέρου δε ζήτησε να ληφθούν περαιτέρω μέτρα για την διασφάλιση των επικοινωνιών, ζητώντας επιπρόσθετα να συγκεκριμενοποιηθούν οι λόγοι εθνικής ασφαλείας που μπορούν να επικαλεσθούν τα κράτη μέλη.
Η Επίτροπος για τη Δικαιοσύνη συμφώνησε ότι υπάρχει ανάγκη λήψης περαιτέρω νομοθετικών πρωτοβουλιών για την προστασία της εμπιστευτικότητας των επικοινωνιών δικηγόρων –πελατών και ζήτησε την συνεργασία του  CCBE και υποβολή προτάσεων για αποτελεσματικότερους τρόπους προστασίας. 

Στη συνεδρίαση της  επιτροπής-ομάδας εργασίας, έγινε συζήτηση επί της στρατηγικής και της μεθοδολογίας που πρέπει να ακολουθηθεί  ώστε να βρεθούν και προταθούν αποτελεσματικότερες  ρυθμίσεις  διασφάλισης της εμπιστευτικότητας των επικοινωνιών, θέματα που  θα  εξεταστούν λεπτομερέστερα σε επόμενες  συνεδριάσεις .
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