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Κονδύλης Χάρης

1) Ενημέρωση για το Trade in Services Agreement (TiSA)
Σε συνέχεια της προηγούμενης συνεδρίασης στο Λονδίνο επισημάνθηκε εκ νέου η σημασία της εμπορικής αυτής συμφωνίας στις δύο όχθες του Ατλαντικού.

Παρά τις σημαντικές δυσκολίες στην εφαρμογή του δικαίου και στις δύο πλευρές, ο πρόεδρος της Επιτροπής τόνισε την τεράστια σημασία της συμφωνίας εμπορίου, η οποία θα εξυπηρετήσει τελικά και τις δύο πλευρές.
Είναι αναγκαίο να προχωρήσουμε σε συμφωνία- είπε χαρακτηριστικά- γιατί διαφορετικά οι Η.Π.Α. θα «κάνουν ό,τι θέλουν» στις εμπορικές συναλλαγές, λόγω της δύναμής τους, μιας και έχουν το «Know how» από την μια μεριά και πολλές εταιρείες στην Ε.Ε. έχουν στις Η.Π.Α. θυγατρικές και το αντίστροφο. 

Περαιτέρω, συζητήθηκαν ακροθιγώς τα εμπόδια διεθνώς στην εφαρμογή των κανόνων δικαίου και με ποιους τρόπους αυτά θα ξεπεραστούν.
Βασική και πρώτη δυσκολία στην οποιαδήποτε συμφωνία αποτελεί το γεγονός ότι η Ε.Ε. δεν έχει τόση μεγάλη ευκολία στην πρόσληψη και απομάκρυνση δικηγόρων και υπαλλήλων, όπως στις Η.Π.Α.

Σημαντικό ανάχωμα στην όποια επιτυχία των συνομιλιών αποτελεί και το διαφορετικό νομοθετικό καθεστώς στις πολιτείες –states- των Η.Π.Α. 

Γι’ αυτό θα πρέπει λ.χ. να υπάρξουν προσπάθειες αμοιβαιότητας του δικαίου στις δύο πλευρές του Ατλαντικού, ενοποίησης του δικαίου στις πολιτείες καθώς και προϋποθέσεις ένταξης στο practicing των Η.Π.Α.
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής επανέλαβε, τέλος,  ότι σε οποιαδήποτε ενδεχόμενη συμφωνία θα πρέπει από πλευράς Ε.Ε. να τεθούν κάποιες προϋποθέσεις- όροι, όπως λχ. η προστασία των προσωπικών δεδομένων, οι κανόνες της Ε..Ε για την ελεύθερη διακίνηση αγαθών και προσώπων κ.α.
2) Συνεργασία με Κορέα:
Στο τέλος και δι ολίγον αναπτύχθηκε και η ενδεχόμενη συνεργασία της Ε.Ε. με την Κορέα στην κατεύθυνση της ενοποίησης του δικαίου.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής σχολίασε πως βρίσκονται σε πρόοδο δύο συμφωνίες μεταξύ Κορέας- Η.Π.Α.- Ε.Ε. 

Στο πλαίσιο αυτό συζητούνται αλλαγές στο Σύνταγμα, τη νομοθεσία και τους κανόνες για τις ξένες δικηγορικές εταιρείες.  
Για άλλη μια φορά, τέλος εξεφράσθη η δυσπιστία από μέλη της Επιτροπής και τον πρόεδρο μήπως δεν μπορεί να υπάρξει συμφωνία εάν- όπως συμβαίνει μέχρι στιγμής- δεν συμμετέχει στις συνομιλίες, η Κίνα, ως η μεγαλύτερη οικονομία του πλανήτη.
