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ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Ακαδημίας 60, 10679 Αθήνα

Τηλ. 210-33.98.270, 71

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Θέμα: ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

 ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΩΔΙΚΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΧΡΗΖΟΥΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ

1. ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Καθυστέρηση ορισμού ραντεβού προσέλευσης των Δικηγόρων για την κατάθεση διοικητικού φακέλου και δη αιτήματος προς χορήγηση κατ΄ εξαίρεση άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 1 περ. γ  του ν.4251/2014.

ΛΥΣΗ: Η ηλεκτρονική επικοινωνία των πολιτών τρίτων χωρών με τις αρμόδιες υπηρεσίες και κατ΄ επέκταση στους Δικηγόρους που τους εκπροσωπούν.  Η δυνατότητα προβλέπεται στο άρθρο 8 παρ.3 του ν.4251/2014 το οποίο ορίζει ότι: «Χορήγηση Άδειας Διαμονής ……3. Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών μπορεί να καθορίζεται η δυνατότητα επικοινωνίας των πολιτών τρίτων χωρών με τις αρμόδιες υπηρεσίες μέσω ταχυδρομείου, τηλεομοιοτυπίας ή ηλεκτρονικά, μέσω διαδικτύου, για θέματα, όπως η υποβολή αίτησης χορήγησης ή ανανέωσης άδειας διαμονής, η υποβολή συμπληρωματικών δικαιολογητικών ή η παρακολούθηση της πορείας του φακέλου είτε για συγκεκριμένους τύπους αδειών διαμονής ή υπηρεσίες υποδοχής είτε συνολικά, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και τις διαθέσιμες, κατά περίπτωση, τεχνικές δυνατότητες. Με όμοια απόφαση μπορεί να καθορίζεται ο χρόνος προσκόμισης των πρωτότυπων δικαιολογητικών, όπου αυτά απαιτούνται, καθώς και να τροποποιείται η διαδικασία υποβολής εγγράφων και να ρυθμίζεται κάθε άλλο σχετικό θέμα..»

Η συμμόρφωση της Διοίκησης με τα οριζόμενα στο Νόμο και η καθολική εφαρμογή του Ν. 4251/14, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, των διατάξεων του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και του Κώδικα Δικηγόρων. Στο ίδιο πνεύμα συγκλίνει η από 27/04/2017 και υπ’ αριθμ. 13 Εγκύκλιος του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής, η οποία ρητά αναφέρει ότι «Η μεταφορά της αρμοδιότητας διενεργήθηκε με γνώμονα την αυτονόητη προϋπόθεση της δυνατότητας υποβολής του αιτήματος στον τόπο διαμονής του αιτούντος με σκοπό την ταχύτερη εξέταση των φακέλων και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών τρίτων χωρών».

2. ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Καθυστέρηση έκδοσης οριστικών αποφάσεων επί των ανωτέρω αιτημάτων προς  χορήγησης κατ΄ εξαίρεση άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους σύμφωνα με το άρθρο 19 παρ. 1 περ.γ  του ν.4251/2014. 

ΛΥΣΗ: Η χορήγηση βεβαίωσης τύπου Α, σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 5 έως 8 του ν.4251/2014.

Λαμβανομένου δε υπόψιν ότι ο σκοπός των διατάξεων του άρθρου 19 του ν.4251/2014, είναι η παροχή δυνατότητας κτήσης νομίμου τίτλου διαμονής στη χώρα σε πολίτες τρίτων χωρών, προκειμένου αυτοί να καταγραφούν και να ενταχθούν στις δομές της κοινωνικής και οικονομικής ζωής της χώρας, θεωρούμε ότι σε καμιά περίπτωση δεν θα πρέπει να τυγχάνουν άνισης μεταχείρισης, ως προς την αντιμετώπιση τους, σε σχέση με τους νόμιμα διαμένοντες πολίτες τρίτων χωρών.

Αντίθετα, επιβάλλεται ο ισομερής καταμερισμός παραλαβής και εξέτασης των αιτημάτων, καθόσον οι εν λόγω πολίτες, παρά το γεγονός της μακράς διαμονής τους και της συνεισφοράς τους στην κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας, δεν προστατεύονται από την επιστροφή και δεν απολαμβάνουν την πρόσβαση σε βασικά κοινωνικά αγαθά και υπηρεσίες, όπως της κοινωνικής ασφάλισης, της υγείας και της προστασίας της ενότητας της οικογένειας, ενώ ταυτόχρονα, λόγω του αποκλεισμού που προκαλείται από την μη νόμιμη διαμονή, απαλλάσσονται από τις υποχρεώσεις που έχουν έναντι του κράτους.

Σύμφωνα με τα παραπάνω ουδεμία δυσμενή διάκριση δικαιούται η Διοίκηση να εφαρμόζει εις βάρος κάποιας συγκεκριμένης κατηγορίας Πολιτών Τρίτης Χώρας (και των Πληρεξουσίων Δικηγόρων τους) και στην εν λόγω περίπτωση εις βάρος των αιτούντων την χορήγηση άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους χωρίς προηγούμενο οριστικό τίτλο διαμονής.

3. ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Εξουσιοδότηση πολιτών τρίτων χωρών που τελούν υπό καθεστώς κράτησης και δυνατότητα εξουσιοδότησής του προς Δικηγόρο για εκπροσώπησή τους ενώπιον διοικητικών αρχών. 

Η Επιτροπή λαμβάνοντας υπ’ όψιν:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 26 παρ.2 περ. β του ν.4251/2014 (Κώδικα Μετανάστευσης) που τιτλοφορείται ”Υποχρεώσεις υπηρεσιών και υπαλλήλων – Κυρώσεις” και ορίζει ότι:
«….2. Από τις ρυθμίσεις της προηγούμενης παραγράφου εξαιρούνται: …..

α) τα νοσοκομεία, θεραπευτήρια και κλινικές όταν πρόκειται για πολίτες τρίτων χωρών που εισάγονται εκτάκτως για νοσηλεία, τοκετό και για ανήλικα παιδιά, καθώς και οι δομές κοινωνικής μέριμνας που λειτουργούν στο πλαίσιο των Ο.Τ.Α., 

β) η θεώρηση του γνήσιου της υπογραφής κρατούμενων αλλοδαπών για εξουσιοδότηση σε δικηγόρους, προκειμένου να εκπροσωπηθούν ενώπιον δικαστικών αρχών και υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύονται, εξ οιουδήποτε δημόσιου εγγράφου, τα στοιχεία της ταυτότητας τους,..»

2. Τις διατάξεις του άρθρου 8  παρ.2 του ν.4251/2014 που τιτλοφορείται ”Χορήγηση Άδειας διαμονής” που ορίζει ότι: 

«Οι αιτήσεις για τη χορήγηση των αδειών διαμονής κατατίθενται στην υπηρεσία μιας στάσης της αρμόδιας Διεύθυνσης Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης του τόπου διαμονής του αιτούντος ή στην αρμόδια Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών. ….Η πληρεξουσιότητα αποδεικνύεται εγγράφως με θεώρηση του γνησίου της υπογραφής του εξουσιοδοτούντος από οποιαδήποτε δημόσια αρχή….»
Καταλήγει στην εξής λύση: Στην προσθήκη τη λέξης «διοικητικών» στο άρθρο 26 παρ.2 περ. β του ν.4251/2014. 

Άλλωστε η προάσπιση των δικαιωμάτων ΠΤΧ ενώπιον των δικαστικών αρχών δεν είναι ποτέ ανεξάρτητη και συνδέεται πάντοτε με πράξεις της διοίκησης, που σημαίνει ότι ο συνήγορος υπεράσπισης του διοικητικά ή ποινικά κρατούμενου αλλοδαπού θα πρέπει να έχει όχι μόνο πρόσβαση σε έγγραφα – δικογραφίες που έχουν σχηματιστεί δικαστικά, αλλά και σε διοικητικούς φακέλους και έγγραφα που συνδέουν τη νόμιμη και μόνιμη διαμονή του ΠΤΧ και δύνανται να την αποδείξουν. Εξάλλου, από τον Αύγουστο του έτους 2005 που τέθηκε σε ισχύ ο ν.3386/2005 έως την 3-4-2017 ουδέποτε είχε προκύψει πρόβλημα στην εκπροσώπηση κρατουμένων και η κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών δεχόταν τα αιτήματα προς χορήγηση άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους από διοικητικά κρατούμενους  ΠΤΧ. 

Παράδειγμα: σε κάθε δίκη ο ΠΤΧ ελέγχεται σχετικά με τη στέρηση ή μη νομιμοποιητικών εγγράφων διαμονής στη χώρα κατά το χρόνο τη  σύλληψής του. Πολλές φορές η κράτηση δυσχεραίνει στην ανάκτηση εγγράφων προς απόδειξη των εν γένει ισχυρισμών του κρατούμενου π.χ. προηγούμενες διοικητικές αποφάσεις αδειών διαμονής του ή εργασίας του κλπ. και ως εκ του ρόλου του ο συνήγορος θα πρέπει να μεριμνήσει για τη συλλογή όλων των απαραίτητων εγγράφων για την υπεράσπιση και την άρση της διοικητικής κράτησης του ΠΤΧ. 

4. ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Ενιαία εφαρμογή του Κώδικα Μετανάστευσης σε όλες τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας.

Παραδείγματα: 1. Μη λήψη βιομετρικών από ορισμένες υπηρεσίες και υπαλλήλους στην κατηγορία των εξαιρετικών με επταετία, 2. Μη αποδεκτά έγγραφα για την απόδειξη ισχυρών δεσμών με τη χώρα και αποδοχή αυτών κατά την κρίση τις εκάστοτε υπηρεσίας, 3. Στις αιτήσεις που έχουν κατατεθεί στο Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής από το έτος 2015 και μέχρι σήμερα εκκρεμούν, δεν λαμβάνονται υπόψιν έγγραφα για την απόδειξη δεσμών ως εκ του χρόνου έκδοση της απόφασης, αλλά εκ του χρόνου της κατάθεσης του αιτήματος, 4. Δεν γίνονται αποδεκτές από όλες τις υπηρεσίες οι ειδικές βεβαιώσεις για την απόδειξη των δεσμών με τη χώρα και 5. Στην κατηγορία των εξαιρετικών λόγων με ληγμένο τίτλο, από κάποιες υπηρεσίες δεν γίνονται αποδεκτοί όλοι οι τίτλοι διαμονής εντός της τελευταίας δεκαετίας ανεξαρτήτως της κατηγορίας αυτών, αλλά εφαρμόζεται αντίθετα με το γράμμα του νόμου μια ιδιότυπη εξαίρεση συγκεκριμένων κατηγοριών τίτλων διαμονής  π.χ. της άδειας διαμονής για εξαιρετικούς λόγους.  

Λύση: Μερικά από τα ανωτέρω έχουν προβλεφθεί αρχικά αλλά μεταβάλλονται εκ των υστέρων και η λύση μπορεί να δοθεί είτε με διευκρινιστικό έγγραφο του Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, είτε με ερμηνευτική εγκύκλιο με σκοπό και στόχο να επιλύονται οριστικά όλα τα θέματα που παρουσιάζονται στα ανωτέρω παραδείγματα αλλά και σε αυτά που τυχόν προστεθούν.

Αυτή την στιγμή ανά την Ελλάδα επικρατεί σύγχυση ως προς την πρακτική εφαρμογή του Κώδικα Μετανάστευσης με συνέπεια των αποκλεισμό Δικηγόρων από την ορθή πληροφορία αλλά και των πολιτών τρίτων χωρών που επιθυμούν να ενταχθούν σε καθεστώς νόμιμης διαμονής και κοινωνικής ένταξης.   
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