Τοποθέτηση του Αντώνη Αντανασιώτη

εκπροσώπου της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης Δικηγόρων»

Για την επαναλειτουργία των Δικαστηρίων

Η εισήγηση του Προέδρου στο ΔΣ του Συλλόγου μας, εξακολουθεί να αντιμετωπίζει το σοβαρό αυτό ζήτημα στη βάση του αποπροσανατολιστικού διλήμματος «Κλειστά δικαστήρια  ή ανοιχτά χωρίς όρους προστασίας της υγείας και του εισοδήματός μας», το οποίο οδήγησε σε καταστροφικά αποτελέσματα την πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων και μισθωτών συναδέλφων.
Η θέση μας πρέπει να είναι, όπως σταθερά υποστηρίζουμε ως παράταξη όλο αυτό το διάστημα, να ανοίξουν τα δικαστήρια με όλες τις αναγκαίες προϋποθέσεις εξασφάλισης της υγείας και του εισοδήματος των δικηγόρων.

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι χρειάζεται να ληφθούν άμεσα μέτρα, όπως μαζικά και επαναλαμβανόμενα rapid tests και εμβολιασμοί όλων των εργαζομένων στο χώρο της Δικαιοσύνης, καθημερινές απολυμάνσεις των Δικαστηρίων, όπως και των Υποθηκοφυλακείων/Κτηματολογικών γραφείων, εξασφάλιση του αναγκαίου προσωπικού και της απαραίτητης κτιριακής και υλικοτεχνικής υποδομής, ώστε να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός.

Σημαίνει επίσης ότι είναι ανάγκη να ληφθούν άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση, έστω κατά ένα μέρος, του τσακισμένου εισοδήματος της πλειοψηφίας των συναδέλφων που έχουν πληγεί, με σοβαρή κρατική οικονομική ενίσχυση, απαλλαγή από όλες τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις κ.ά.   

