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Για τη συμμετοχή δικηγόρων – λογιστών στην απονομή συντάξεων


Με τη σχετική τροπολογία που κατέθεσε και ψήφισε χθες η κυβέρνηση, επιβεβαιώνονται πλήρως οι ανησυχίες της παράταξής μας, όπως εκφράστηκαν στην προηγούμενη συζήτηση του θέματος στο ΔΣ του Συλλόγου μας, για τους σοβαρούς κινδύνους που προκαλεί αυτή η απαράδεκτη διαδικασία ιδιωτικοποίησης της ασφάλισης, τόσο στους  ασφαλισμένους, όσο και στους ίδιους τους δικηγόρους και λογιστές, που θα κληθούν να συμμετέχουν σε αυτήν. 

Αυτή η διαδικασία, την οποία έσπευσε να χαιρετίσει θερμά η Ολομέλεια των Προέδρων των δικηγορικών συλλόγων, όπως και η πλειοψηφία του Συλλόγου μας, ως «συμβολή των δικηγόρων για την επίλυση ενός σοβαρού κοινωνικού προβλήματος» και ως «νέα δικηγορική ύλη» στη δύσκολη σημερινή συγκυρία, αντί να ζητήσουν, όπως θα έπρεπε, την άμεση κάλυψη των κενών θέσεων του ΕΦΚΑ με υπαλλήλους και την κρατική ενίσχυση του εισοδήματος της πλειοψηφίας των δικηγόρων που έχει πληγεί, αποδεικνύεται από το ίδιο το περιεχόμενο της τροπολογίας, πόσο αρνητική είναι.   

Συγκεκριμένα, επιβεβαιώνονται οι σοβαροί κίνδυνοι που επισημάναμε, οι οποίοι θα προκύψουν από τη μεταφορά κρατικών αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες και μάλιστα στον καίριο τομέα της κοινωνικής ασφάλισης, όπως για την προστασία των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των ασφαλισμένων, το ανοιχτό ζήτημα της οικονομικής επιβάρυνσής τους, τις απειλούμενες σοβαρές κυρώσεις σε βάρος δικηγόρων και λογιστών κλπ.

Όσο για την περίφημη «νέα δικηγορική ύλη», αποδεικνύεται ότι προορίζεται για τις μεγάλες δικηγορικές και λογιστικές εταιρείες, μέσα από την απευθείας ανάθεση των συνταξιοδοτικών υποθέσεων από τους ασφαλισμένους. Αυτές είναι που θα επωφεληθούν, μέσω της εκμετάλλευσης μισθωτών συναδέλφων και λογιστών.

Πολλές από τις παραπάνω διαπιστώσεις περιλαμβάνονται και στο ίδιο το σχετικό Πόρισμα της Επιτροπής του Συλλόγου μας. 

Ωστόσο, στην εισήγησή της, η Επιτροπή επιμένει στη δήθεν θετική κατεύθυνση της διαδικασίας και δημιουργεί αυταπάτες για «βελτιώσεις», οι οποίες φυσικά δεν αλλάζουν την αντιδραστική ουσία της. 

Επομένως, η θέση του Συλλόγου μας πρέπει να είναι η άμεση κατάργηση της τροπολογίας.
