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Συνεδρίαση της  Επιτροπής  Ποινικού Δικαίου (Criminal Law Committee).

Συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης: Σάββατο 13 Φεβρουαρίου 2021 10.00 πμ  (ώρα Βρυξελλών).

Ελληνική Αντιπροσωπεία: Αλέξης Αναγνωστάκης, ΔΣΑ.


[bookmark: _gjdgxs]Κατόπιν πρόσκλησης, στην άνω συνάντηση  της Επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Πορτογαλικής Προεδρίας, η οποία ανέλαβε πρόσφατα την εναλλασσόμενη προεδρία  του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.
Οι εκπρόσωποι  παρουσίασαν τις προτεραιότητες της Προεδρίας αναφορικά με τον  ευαίσθητο και κρίσιμο τομέα της διακρατικής δικαστικής συνεργασίας σε ποινικές υποθέσεις μεταξύ των Κρατών Μελών.
Πιο συγκεκριμένα, η Πορτογαλική Προεδρία θέτει, μεταξύ των άλλων, ως προτεραιότητες στον άνω τομέα,  την προστασία των δικαιωμάτων των «ευάλωτων» ομάδων, την ανάπτυξη της ψηφιακής δικαιοσύνης (e-justice) και  την προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας στις ποινικές υποθέσεις.
Όσον αφορά την ηλεκτρονική δικαιοσύνη και την ψηφιοποίηση των δικαστικών υπηρεσιών υφίσταται συναίνεση παρά των Κρατών Μελών για την υλοποίηση των μέτρων.
Το  ίδιο δεν συμβαίνει αναφορικά με την προάσπιση των δικονομικών και ουσιαστικών δικαιωμάτων υπόπτων ή κατηγορουμένων προσώπων που ανήκουν σε «ευάλωτες ομάδες» όπου δεν παρουσιάζεται η αναγκαία σύμπνοια των Κυβερνήσεων. Ομοίως ελλείπει η συναίνεση και στο τρίτο θέμα περί τα ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας στην ποινική δίκη κλπ.
Σε ερώτηση του εκπροσώπου του ΔΣΑ Αλέξη Αναγνωστάκη περί του ορισμού της έννοιας του ευάλωτου προσώπου που χρήζει προστασίας καθώς και των ζητημάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, οι εκπρόσωποι της Προεδρίας απάντησαν ότι δεν έχουν διαμορφωθεί ακόμα κοινά αποδεκτοί ορισμοί και αποφάσεις περί των άνω εννοιών και το θέμα βρίσκεται σε καθεστώς ανεπίσημων συνομιλιών στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. 

Στη συνέχεια, ο αναπληρωτής διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Peter Csonka παρουσίασε τις τελευταίες εξελίξεις όσον αφορά τον νέο θεσμό της  Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας στον χώρο του ευρωπαϊκού ποινικού δικαίου.
Αυτή τη στιγμή, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή  εξετάζει με λεπτομέρεια κάθε πτυχή των σχετικών εθνικών νόμων , προς διαπίστωση του βαθμού  ενσωμάτωσης και συμμόρφωσης προς την ευρωπαϊκή νομοθεσία.
Σε περίπτωση διαπίστωσης μη συμμόρφωσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι έτοιμη για  παραπομπή των Κρατών Μελών που παραβαίνουν τις υποχρεώσεις τους στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. Μέχρι στιγμής, έχουν διαπιστωθεί περιπτώσεις 3 κρατών μελών  που δεν έχουν συμμορφωθεί πλήρως.
Ταυτόχρονα, ο νέος θεσμός της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, με έδρα το Λουξεμβούργο, στελεχώνεται και αναπτύσσει τις υπηρεσιακές του υποδομές  και δράσεις.  
Αντικείμενο του νέου θεσμού αποτελεί η δυνατότητα άσκησης και παρακολούθησης των ποινικών διώξεων στο μέλλον που θα ασκούνται στα κράτη μέλη, σχετικά με ορισμένες κατηγορίες αδικημάτων κατά των συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κλπ.

Την 10/02/2021, έλαβε χώρα διαδικτυακά η ετήσια  συνάντηση του CCBE, με συμμετοχή και της Επιτροπής Ποινικού Δικαίου,  με εκπροσώπους της  Fundamental Rights Agency ( FRA).
Η Επιτροπή ενημερώθηκε για το περιεχόμενο των συνομιλιών και συναποφάσεων.
Αναλυτικό σημείωμα περί της άνω Συνάντησης, θα παρουσιαστεί σύντομα.

Τέλος, η Επιτροπή ενημερώθηκε σχετικά με τα  αποτελέσματα της συμφωνίας  εμπορίου και συνεργασίας ΕΕ-Ηνωμένου Βασιλείου, που απορρέουν από την τελική συμφωνία περί Brexit.
Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στις πρόσφατες αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, αναφορικά με την έκδοση προσώπων μεταξύ κρατών μελών και Ηνωμένου Βασιλείου. 

(1) Θέματα που θα απασχολήσουν το 2021 την Επιτροπή Ποινικού Δικαίου:

a) Ευρωπαϊκή Εισαγγελία  –  η Επιτροπή θα παρακολουθεί τις εξελίξεις όσον αφορά τις λειτουργίες και δράσεις της.

b) Ευρωπαικό Ένταλμα Σύλληψης (ΕΕΣ) – Η Επιτροπή θα εξετάσει τα  συμπεράσματα του Συμβουλίου  και την έκθεση του Κοινοβουλίου,  τα οποία περιέχουν σημαντικό αριθμό εξελίξεων.  Η Επιτροπή θα εξετάσει σχετικά προκειμένου να αποφασίσει σε τι είναι καλύτερο να επικεντρωθεί το 2021. Η Επιτροπή θα επικαιροποιήσει επίσης το εγχειρίδιο του ΕΕΣ (συμπεριλαμβανομένης της προσθήκης κατευθυντήριων γραμμών σχετικά με την έκδοση σε τρίτες χώρες).

c) Τεκμήριο αθωότητας – Την 1η  Απριλίου 2021 η Επιτροπή θα υποβάλει την αξιολόγησή της για την εφαρμογή της οδηγίας σχετικά με το τεκμήριο αθωότητας (η Fundamental Rights Agency ( FRA) θα υποβάλει επίσης την έκθεση αξιολόγησής την ίδια ημέρα).

d) Αξιολόγηση της οδηγίας για τα δικαιώματα του παιδιού - Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα ξεκινήσει σύντομα διαδικασία για την αξιολόγηση της συμμόρφωσης των κρατών μελών προς  την οδηγία για τα δικαιώματα του παιδιού ( η Fundamental Rights Agency ( FRA) θα αρχίσει επίσης τις εργασίες για το θέμα αυτό).

e) Εγγυήσεις δικονομικών δικαιωμάτων/διαδικασίες παραπομπής - η Ευρωπαική Επιτροπή θα συνεχίσει να κινεί διαδικασίες παραπομπής  κατά των κρατών μελών σχετικά με την ακατάλληλη εφαρμογή διαφόρων διαδικαστικών οδηγιών περί των εγγυήσεων δικονομικών δικαιωμάτων.

f) Παραδεκτό των αποδεικτικών στοιχείων - η Επιτροπή θα πραγματοποιήσει μελέτη σχετικά με το παραδεκτό των αποδεικτικών στοιχείων στο ευρωπαϊκό ποινικό δίκαιο.

g) Προσωρινή κράτηση - θα υπάρξει μελέτη της Επιτροπής σχετικά με την προσωρινή κράτηση (η Επιτροπή επιθυμεί να επικαιροποιήσει μελέτη του 2016). Η Επιτροπή εξετάζει το θέμα αυτό όσον αφορά υποθέσεις τόσο σε εσωτερικό όσο και  διασυνοριακό επίπεδο  και σε υποθέσεις Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης.

h) Ευρωπαϊκές Εντολές διατήρησης  και δέσμευσης για ηλεκτρονικά αποδεικτικά στοιχεία  – ο  τριμερής διάλογος (συζητήσεις μεταξύ του Συμβουλίου, του Κοινοβουλίου και της Επιτροπής) θα  συνεχιστούν καθ' όλη τη διάρκεια του 1ου τριμήνου.

i) Ευρωπαϊκή Εντολή Έρευνας (ΕΕΕ) - θα υπάρξει έκθεση της Επιτροπής σχετικά με την ΕΕΕ τον Απρίλιο του 2021.

j) Ψηφιοποίηση – η Επιτροπή θα ξεκινήσει μελέτη εκτίμησης επιπτώσεων, αναφορικά με την ανάγκη ψηφιοποίησης των μέσων διακρατικής δικαστικής συνεργασίας και κατά πόσον η ψηφιοποίηση αυτή θα πρέπει να είναι προαιρετική ή υποχρεωτική. Η Επιτροπή θα επιδιώξει μια πρόταση πριν από το τέλος του επόμενου έτους.




