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Θα θέλαμε να σας προσκαλέσουμε στο πρώτο διαδικτυακό συνέδριο του Προγράμματος Πανεπιστημιακής Συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Εφαρμοσμένων Επιστημών της Φούλντα (Γερμανία) & του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης (Ελλάδα).

Στις 4 Δεκεμβρίου 2020 (ημέρα Παρασκευή) ο Καθηγητής Κύριος Άγγελος Στεργίου (Α.Π.Θ.) και η Καθηγήτρια Κυρία Σταματία Δεβετζή (University of Applied Sciences Fulda) θα οργανώσουν ένα διαδικτυακό συνέδριο στην αγγλική γλώσσα με θέμα: „Η κοινωνική ασφάλιση την εποχή του κορωνοϊού υπό τη συγκριτική οπτική του δικαίου: Η περίπτωση των διακινούμενων εργαζομένων και άλλων ευάλωτων ομάδων (εργαζομένων)“.

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών, οι κυβερνήσεις έχουν λάβει ουσιαστικά μέτρα για τον μετριασμό του οικονομικού και κοινωνικού αντικτύπου της πανδημίας COVID-19 σε όλο τον κόσμο. Η υφιστάμενη νομική συζήτηση θέτει ένα σημαντικό ερώτημα: Η εθνική νομοθεσία αντιμετώπισε με επιτυχία τα πολλαπλά προβλήματα που προκλήθηκαν από αυτήν την έκτακτη περίσταση; Υπό μια συγκριτική οπτική του δικαίου, το συνέδριό μας στοχεύει να διερευνήσει τόσο τα ήδη υπάρχοντα όσο και τα νέα ειδικά νομοθετήματα που εισήχθησαν στον τομέα του δικαίου κοινωνική ασφάλισης σε επιλεγμένες ευρωπαϊκές χώρες. Η νομική αξιολόγηση και ανάλυση των απαντήσεων διαφορετικών εθνικών κοινωνικοασφαλιστικών συστημάτων στην ίδια πρόκληση, καθώς και οι μετασχηματισμοί της κοινωνικοασφαλιστικής προστασίας αποκαλύπτουν τόσο κοινές τάσεις όσο και διαφορετικές προσεγγίσεις που μπορούν να αποτελέσουν πηγή έμπνευσης για αποτελεσματικές πολιτικές εκτιμήσεις και πρωτοβουλίες μακροπρόθεσμα.

Ιδιαίτερο σημείο αναφοράς της νομικής μας σύγκρισης είναι οι μετανάστες/διακινούμενοι εργαζόμενοι και άλλες κατηγορίες εργαζομένων μη επαρκώς ασφαλισμένων. Οι νόμοι περί κοινωνικής ασφάλισης εφαρμόζονται γενικά σε όλα τα ασφαλισμένα άτομα. Καλύπτονται, όμως, όλοι όσοι βρίσκονται σε μη τυπικές εργασιακές σχέσεις και επισφαλείς συνθήκες εργασίας; Η πανδημία έχει επιβαρύνει σημαντικά τους διακινούμενους εργαζόμενους και άλλες ομάδες εργαζομένων, οι οποίοι είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι όσον αφορά την κάλυψη της κοινωνικής προστασίας.

Το συνέδριο θα επικεντρωθεί σε αυτούς τους εργαζομένους παρουσιάζοντας τις νομικές προκλήσεις της κοινωνικοασφαλιστικής προστασίας σε επιλεγμένες ευρωπαϊκές χώρες και θα αναδείξει τις μελλοντικές προοπτικές σε αυτό το ζήτημα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το συνέδριο θα διεξαχθεί διαδικτυακά. Μπορείτε να υποβάλετε αίτηση συμμετοχής στην Κυρία Ευφροσύνη Μπακιρτζή (effrosyni.bakirtzi@sk.hs-fulda.de) μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2020. Κατόπιν της ολοκλήρωσης της αίτησής σας, θα λάβετε σε εύθετο χρόνο τον σύνδεσμο με τον οποίο θα έχετε πρόσβαση στο συνέδριο.

Συνημμένο θα βρείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου. Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης κατόπιν αιτήσεως.

Με εκτίμηση,

Εκ μέρους της οργανωτικής επιτροπής

Σταματία Δεβετζή, Καθηγήτρια Δικαίου Κοινωνικής Ασφάλισης στο Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών της Φούλντα & Ευφροσύνη Μπακιρτζή, Υποψ. ΔΝ, ΜΔΕ, LL.M., Συντονίστρια του προγράμματος στο Πανεπιστημίο Εφαρμοσμένων Επιστημών της Φούλντα 
Άγγελος Στεργίου, Καθηγητής Δικαίου Κοινωνικής Ασφάλισης στη Νομική Σχολή ΑΠΘ & Άννα Τσέτουρα, Δικηγόρος, ΔΝ, ΣΕΠ ΕΑΠ 















































Dear Sir / Madam,

I would like to invite you to the comparative law conference of the DAAD university partnership project between the University of Applied Sciences Fulda (Germany) & Aristotle University of Thessaloniki (Greece).

On Friday, 4 December 2020, Prof. Dr. Angelos Stergiou (Aristotle University of Thessaloniki, Greece) and Prof. Dr. Stamatia Devetzi (University of Applied Sciences Fulda, Germany) will organize an online conference on the topic: "Social Security in Times of Corona from a Comparative Law Perspective".

Over the past months, governments around the world have taken substantial steps to mitigate the economic and social impact of the COVID-19 pandemic. The current legal discussion raises one major question: Does national law successfully address the problems caused by this extraordinary situation? The conference aims to review both existing and new special regulations introduced in the field of social security law from a comparative law perspective in selected European countries. The legal assessment and analysis of responses of the different national social security systems to the same challenges as well as the changes in social security protection schemes reveals both common trends and different approaches, which can contribute to the formulation of effective policies and initiatives in the long term.

One focus of our legal comparison are migrant/mobile workers and other vulnerable groups of workers. Social security law generally applies to all insured persons. But are workers in non-standard employment relationships and those in precarious working conditions covered as well? The pandemic has exerted a heavy toll on migrant workers and other groups of workers who are particularly vulnerable in terms of social protection coverage.

The conference will address the legal challenges of social protection for such workers in selected European countries and provide insights into future perspectives within the context of the European Union.

The conference will take place online. Please submit your request for participation to Ms Effrosyni Bakirtzi (effrosyni.bakirtzi@sk.hs-fulda.de) by 1. December 2020. A link to the conference will be sent to all registered attendees in due time.

Please find attached the programme of the conference.

With the kindest regards,

On behalf of the organising committee

Prof. Dr. Stamatia Devetzi & Effrosyni Bakirtzi, LL.M. (University of Applied Sciences Fulda, Germany)
Prof. Dr. Angelos Stergiou & Dr. Anna Tsetoura (Aristotle University of Thessaloniki, Greece)
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