ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ
Αθήνα, 12.01.2015
Αρ. Πρωτ. 628
Προς
· Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γκίκα Χαρδούβελη

· Τον Υφυπουργό Οικονομικών, κ. Γεώργιο Μαυραγάνη

· Τη Γενική Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, κ. Αικατερίνη Σαββαΐδου
Θέμα: Απαλλαγή από τον Φ.Π.Α. λόγω ύψους ακαθαρίστων εσόδων.

Με τις διατάξεις του άρθρου 251 του Ν. 4281/2014 προβλέφθηκε απαλλαγή από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεως και καταβολής Φ.Π.Α. των υποκειμένων στον φόρο αυτό, οι οποίοι, κατά την προηγούμενη διαχειριστική περίοδο, πραγματοποίησαν ακαθάριστα έσοδα, χωρίς Φ.Π.Α., μέχρι δέκα χιλιάδες (10.000,00) Ευρώ.


Σύμφωνα, δε, με τις ανωτέρω διατάξεις, για τη μετάταξη στο ως άνω καθεστώς απαιτείται η υποβολή δηλώσεως μεταβολών κατά την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου, με βάση τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 10§4 του Ν. 4174/2013 (Κ.Φ.Δ.), ήτοι εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών. 


Εντούτοις, παρά την τεράστια σημασία του ως άνω νομοθετικού μέτρου, τόσο για λόγους κοινωνικούς, όσο και για λόγους ενισχύσεως της συναλλακτικής δραστηριότητος, παρατηρείται στην πράξη αδυναμία των φορολογικών αρχών να ανταποκριθούν στις υποβαλλόμενες δηλώσεις μεταβολής προς υπαγωγή στο εν λόγω καθεστώς, λόγω μη εκδόσεως από την Κεντρική Διοίκηση ρητών οδηγιών ως προς τις λεπτομέρειες εφαρμογής του. Υφίστανται, δε, σε κάθε περίπτωση, ερμηνευτικές ασάφειες και διαδικαστικά κενά, που παρακωλύουν την ομαλή εφαρμογή του μέτρου σε άμεσο χρόνο. Τα ανωτέρω, σε συνδυασμό με την άκρως πιεστική προθεσμία υπαγωγής στο προαναφερθέν καθεστώς, δημιουργούν μια προβληματική κατάσταση, η οποία προκαλεί την de facto αποδυνάμωση του μέτρου.


Δεδομένων των προπαρατεθέντων, παρίσταται επιτακτική η ανάγκη αφενός να παραταθεί για ικανό χρόνο η προθεσμία υποβολής της δηλώσεως μεταβολών προς υπαγωγή στο απαλλασσόμενο καθεστώς και αφετέρου να παρασχεθούν τάχιστα οι αναγκαίες εκείνες ερμηνευτικές κατευθύνσεις, προς άρση των ασαφειών και διευκόλυνση της διαδικασίας. 


Παρακαλούμε θερμώς για τις άμεσες ενέργειές Σας προς αντιμετώπιση των ανωτέρω.

Με τιμή

Βασίλειος Ε. Αλεξανδρής
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