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Συνεδρίαση Επιτροπής “Φορολογικού Δικαίου”

Συμμετέχοντες:  Νικόλαος Κουτκιάς (Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Α.), 
=========================================================
1.       Αμέσως μετά την έναρξη των εργασιών της Επιτροπής εγκρίθηκαν ομόφωνα τα Πρακτικά της προηγούμενης Συνεδρίασης της Επιτροπής και την συνεδρίαση αυτής απασχόλησε κατ’αποκλειστικότητα η Κοινοτική Οδηγία με τον τίτλο DAC6, που ρυθμίζει φορολογικά ζητήματα. Πιο συγκεκριμένα, στις 25 Μαΐου 2018 ψηφίστηκε η εν λόγω Οδηγία γνωστή και ως DAC6(DirectiveonAdministrativeCooperation- 6ηΤροποποιητική Οδηγία) τροποποιώντας την Οδηγία 2011/16/ΕΕ για τη διοικητική συνεργασία στον τομέα της φορολογίας και εισάγοντας την υποχρέωση γνωστοποίησης στις φορολογικές αρχές από ενδιάμεσους όπως συμβούλους, αλλά και σε ορισμένες περιπτώσεις και από τους ίδιους τους φορολογούμενους ορισμένων διασυνοριακών ρυθμίσεων φορολογικού σχεδιασμού. 
Σύμφωνα με την Οδηγία, κάθε «ενδιάμεσος», δηλαδή πρόσωπο, εντός της ΕΕ, που καταρτίζει, διαθέτει στην αγορά, οργανώνει ή υλοποιεί ορισμένα διασυνοριακά σχήματα («ρυθμίσεις») δυνητικά επιθετικού φορολογικού σχεδιασμού, οφείλει να γνωστοποιεί εντός τριάντα ημερών αυτές τις ρυθμίσεις στην αρμόδια φορολογική αρχή η οποία, στη συνέχεια,  θα κοινοποιεί, μέσω αυτόματης ανταλλαγής, ανά τρίμηνο, σχετικές πληροφορίες, όπως τα ονόματα των εμπλεκομένων φορολογούμενων και άλλων ενδιαμέσων, στις αρμόδιες αρχές όλων των άλλων κρατών-μελών. Υποχρέωση γνωστοποίησης έχουν ως ενδιάμεσοι και πρόσωπα βοηθητικά που, με βάση όλα τα στοιχεία και την εμπειρία τους, γνώριζαν ή μπορεί να υποτεθεί εύλογα ότι γνώριζαν ότι είχαν αναλάβει να παρέχουν βοήθεια ή συμβουλές σχετικά με τέτοιες ρυθμίσεις. Η Οδηγία ορίζει μεταξύ άλλων ότι σε περίπτωση που η υποχρέωση γνωστοποίησης δεν είναι δυνατό να επιβληθεί σε κάποιον ενδιάμεσο, παραδείγματος χάριν λόγω δικηγορικού απορρήτου ή επειδή ο ενδιάμεσος δεν σχετίζεται με την ΕΕ ή επειδή ο φορολογούμενος καταρτίζει και εφαρμόζει τον μηχανισμό εσωτερικά, η υποχρέωση γνωστοποίησης μετατοπίζεται στον φορολογούμενο που ωφελείται από τη ρύθμιση, οπότε και θα πρέπει να τον ενημερώσει σχετικά ο, τυχόν, ενδιάμεσος. 

Η Οδηγία ορίζει μεταξύ άλλων ότι σε περίπτωση που η υποχρέωση γνωστοποίησης δεν είναι δυνατό να επιβληθεί σε κάποιον ενδιάμεσο, παραδείγματος χάριν λόγω δικηγορικού απορρήτου ή επειδή ο ενδιάμεσος δεν σχετίζεται με την ΕΕ ή επειδή ο φορολογούμενος καταρτίζει και εφαρμόζει τον μηχανισμό εσωτερικά, η υποχρέωση γνωστοποίησης μετατοπίζεται στον φορολογούμενο που ωφελείται από τη ρύθμιση, οπότε και θα πρέπει να τον ενημερώσει σχετικά ο, τυχόν, ενδιάμεσος.  Οι ρυθμίσεις που πρέπει να γνωστοποιούνται πρέπει αφενός μεν να είναι διασυνοριακές, δηλαδή να είναι είτε μεταξύ τουλάχιστον δύο κρατών-μελών είτε ενός κράτους-μέλους και μιας τρίτης χώρας, αφετέρου δε είτε να πληρούν κάποιους όρους ως προς τη φορολογική κατοικία των συμμετεχόντων σε αυτές (π.χ. διαφορετικές ή πολλαπλές φορολογικές κατοικίες) είτε να είναι ρυθμίσεις που έχουν πιθανό αντίκτυπο στην αυτόματη ανταλλαγή πληροφοριών ή στον προσδιορισμό του πραγματικού δικαιούχου.  
Επιπροσθέτως, δηλωτέες είναι μόνο οι ρυθμίσεις που διαθέτουν «διακριτικά» (hallmarks) που προβλέπονται σε Παράρτημα της Οδηγίας, τα οποία θεωρείται ότι συνιστούν ένδειξη δυνητικού κινδύνου φοροαποφυγής. H συγκεκριμένη φορολογική Οδηγία πρέπει να γίνει εσωτερικό δίκαιο των Κρατών Μελών της Ε.Ε μέχρι την 31.12.2019. Μέχρι και την σύνταξη του παρόντος Σημειώματος μόνον η Ελλάδα και η Λετονία δεν έχουν ενσωματώσει την Οδηγία αυτή στην εσωτερική τους νομοθεσία. Κατά το περιεχόμενο της ίδιας της Οδηγίας  με την ενσωμάτωση της Οδηγίας στην ελληνική έννομη τάξη, ο εθνικός νόμος ενσωμάτωσης  θα προβλέψει τις  κυρώσεις για παραβάσεις των σχετικών διατάξεων ενώ θα δίδεται η δυνατότητα να ρυθμιστούν και ζητήματα όπως μεταξύ άλλων δικαιώματα απαλλαγής από την υποχρέωση γνωστοποίησης σε περίπτωση κάλυψης των σχετικών συμβουλών από δικηγορικό απόρρητο. 
Πρακτικά το ζήτημα αυτό θα μας απασχολήσει για εκείνες τις φορολογικές υπηρεσίες, που παρέχονται είτε από τους Συναδέλφους μας(tax advisor) στα συνεργατικά σχήματα ελεγκτικών εταιρειών είτε από από δικηγορικές εταιρείες εξειδικευμένες στο φορολογικό δίκαιο. Στις χώρες όπου δεν υπάρχει ρητά θεσπισμένο η επαγγελματική εχεμύθεια των Δικηγόρων, λ.χ Ηνωμένο Βασίλειο, η υποχρέωση γνωστοποίησης και αναφοράς του Δικηγόρου είναι δεδομενη και υπαρκτή. Στις χώρες, όπου το επαγγελματικό απόρρητο είναι ρυθμισμένο, λ.χ Γαλλία, Λουξεμβούργο, δημιουργούνται τεράστια πρακτικά προβλήματα. Σύμφωνα με τον εσωτερικό γαλλικό νόμο ενσωμάτωσης της Οδηγίας ο Δικηγόρος έχει υποχρέωση συμπλήρωση της δήλωσης αυτής προς την Εθνική Φορολογική Αρχή, εφόσον λάβει δια τούτο ειδική και ρητή εντολή εξουσιοδότησης από τον πελάτη του. Εφοσον ο εντολέας δεν χορηγήσει την ειδική αυτή εντολή στον δικηγόρο του σύμφωνα με τον γαλλικό νόμο ο δικηγόρος έχει ευθύνη να το πράξει αυτοπροσώπως ως ενδιάμεσος. 

Η εργαλειοποίηση του Δικηγόρου και η κάμψη του δικηγορικού απορρήτου στον βωμό της καθαρότητας των συναλλαγών έχει οδηγήσει τον Γαλλικό Δικηγορικό Σύλλογο και τον Σύλλογο του Λουξεμβούργου στα εθνικά Δικαστήρια τους ζητώντας να ακυρωθούν οι σχετικές διατάξεις-υποχρεώσεις για τους ενδιάμεσους Δικηγόρους, διότι παραβιάζουν ευθέως την άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος, κορωνίδα του οποίου αποτελεί η σχέση πίστης και εμπίστευσης ανάμεσα σε εντολέα και εντολοδόχο. Οι Εκπρόσωποι των άλλων χωρών στην Επιτροπή, εισέφεραν τις δικές τους απόψεις σχετικά με τρόπο εφαρμογής της Οδηγίας στις χωρες τους. Παραδείγματος χάριν συνιστάται οι Δικηγόροι, που επιλαμβάνονται τέτοιων διασυνοριακών υποθέσεων , να ενημερώνουν τους εντολείς τους για την υποψρέωσή τους να υποβάλλουν την σχετική Δήλωση, ακόμη και να τους συνδράμουν στην σύνταξη αυτής και ενδεχομένως να ενημερώσουν την Εθνική Αρχή Φορολογικών Ζητημάτων αφενός για την εξαίρεσή τους από την υποχρέωση αυτή αφετέρου για το γεγονός ότι έχουν ήδη εγκαίρως και εγκύρως πληροφορήσει τους εντολείς τους για την ύπαρξη αυτής της υποχρέωσης.  Για την Φορολογική Οδηγία DAC6, άμεσα πρόκειται να ενσωματωθει στην φορολογική μας νομοθεσία πρέπει ως δικηγορική κοινότητα να παρέμβουμε και να ζητήσουμε την αναγνώριση του δικηγορικού απορρήτου ως λόγο εξαίρεσης των Δικηγόρων από την υποχρέωση γνωστοποίησης προς την Φορολογική Αρχή. 
2.       Την Επιτροπή απασχόλησε και το ζήτημα της εφαρμογής 5ης Τροποποίησης της Οδηγίας για το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος και την σύγκρουση εφαρμογής των νεότερων κανόνων δικαίου της 5ης Οδηγίας  με την προϋπάρχουσα 4η Οδηγία [ΟΔΗΓΙΑ ΕΕ 2015/849], που καθιερώνει ρητά το πεδίο των συναλλαγών εκείνων, στις οποίες οι Δικηγόροι έχουν ευθύνη και είναι υπόχρεοι αναφοράς και καταγγελίας, όταν υποπίπτει κατι στην αντίληψη τους.  Και ενώ η υποχρέωση των Δικηγόρων προσδιορίζεται θεματικά στην 4η Οδηγία , στην τελευταία Οδηγία καθιερώνεται αυτοτελής ευθύνη στους ασκούντες επαγγελματική δραστηριότητα παροχής φορολογικών συμβουλών.  Η Οδηγία λοιπόν δεν τροποποιεί την προηγούμενη ως προς τους δικηγόρους και τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, που είναι νομικά υπόχρεοι αναφοράς και έχουν και ποινική ευθύνη, αλλά εισαγάγει μια νέα επαγγελματική δραστηριότητα, τους παρέχοντες φορολογικές συμβουλές, οι οποίοι πλεόν έχουν αυτοτελή ευθύνη βάσει της Οδηγίας. Υπό το πνεύμα της Οδηγίας τέτοιοι υπόχρεοι θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν και οι φορο-δικηγόροι. Τούτο όμως τελεί σε αντίθεση με τα οριζόμενα στην 4η Οδηγία, που προσδιορίζεται αυστηρώς το οικονομικό κομμάτι, στο οποίο συμμετέχουν οι Δικηγόροι και φέρουν ευθύνη (βλ. άρθρο 2 παρ.3 στοιχείο β του Κειμένου της Οδηγίας). 

Το ζήτημα αυτό έχει αποκτήσει ήδη πρακτική αξία, καθώς στην Γαλλία, την Γερμανία και την Δημοκρατία της Τσεχίας οι Εθνικές Κυβερνήσεις έχουν ήδη συντάξει οδηγίες προς τους Δικηγόρους, ότι έχουν ευθύνη για το περιεχόμενο των φορολογικών συμβουλών, που δίδουν στους πελάτες τους.  Η επιλογή των Εθνικών Κυβερνήσεων να επεκτείνουν το πεδίο ευθύνης των Δικηγόρων και στην παροχή της φορολογικής συμβουλής, ενώ τούτο δεν προβλέπεται από την 4η Τροποποίηση της Οδηγίας για το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος, αφενός δημιουργεί ζητήματα σύγκρουσης και εφαρμογής των ενωσιακών διατάξεων, αφετέρου προσβάλλει το δικηγορικό απόρρητο κατά την παροχή φορολογικής συμβουλής. Το ζήτημα αυτό έχει πολύπλευρες πτυχές και τα Μέλη της Επιτροπής θα επανέλθουν στην επόμενη συνάντηση. 

                                                     Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία

                                                          Ο Επικεφαλής        
                                                    Νικόλαος Β.Κουτκιάς                                                           

                                                         Μέλος ΔΣ ΔΣΑ
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