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Κονδύλης Χάρης

1) Ενημέρωση για την συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής με εκπροσώπους των Δικηγορικών Συλλόγων πολιτειών των Η.Π.Α.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής ενημέρωσε όλα τα μέλη της για την συνάντηση που είχε με εκπροσώπους Δικηγορικών Συλλόγων πολιτειών των Η.Π.Α., στο Χιούστον.

Τέτοιες συναντήσεις κρίθηκαν ιδιαίτερα εποικοδομητικές για να είναι όλοι οι φορείς ενήμεροι για την προσπάθεια- όσο το δυνατόν- ενοποίησης του δικαίου και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού αλλά και για την πρόσβαση στην Δικαιοσύνη γενικότερα.

Διαπιστώθηκε ότι το 1/5 των ήδη υπαρχόντων παρεχόμενων νομικών υπηρεσιών έχει ανάγκη η αγορά των Η.Π.Α. και εκφράσθηκε ο φόβος ότι η κατάσταση αυτή υπερπροσφοράς νομικών υπηρεσιών πολύ σύντομα θα έλθει και στην Ευρώπη.

Εκτενώς συζητήθηκε και το φαινόμενο «package law»,- δηλ. νομικές υπηρεσίες πακέτο- ευρέως διαδεδομένο σε αρκετές πολιτείες των Η.Π.Α., σύμφωνα με το οποίο ο πελάτης μπαίνει σε μια ηλεκτρονική πλατφόρμα www.legalzoom.com, δέχεται νομικές συμβουλές τηλεφωνικώς, συμπληρώνει μια φόρμα ηλεκτρονική και μετά αποφασίζει εάν και εφόσον θέλει δικηγόρο, τον οποίο διαλέγει από μια μεγάλη βάση που διαθέτει η πλατφόρμα αυτή.
Στην πλατφόρμα αυτή βλέπεις διάφορες επιλογές που έχει ο πελάτης για κάθε νομικό του θέμα και τις νομικές διαφορές στη νομοθεσία και τις διαδικασίες που υπάρχουν σε κάθε πολιτεία των Η.Π.Α.

Ο πρόεδρος και πολλά μέλη εξέφρασαν την αγωνία τους ότι πολύ σύντομα μπορεί η διαδικασία αυτή να έλθει και στην Ευρώπη και πόσο θα επηρεάσει τις νομικές υπηρεσίες στα κράτη μέλη της Ε.Ε.

Περαιτέρω, έγινε εκτενής κουβέντα για τους δικηγόρους, οι οποίοι δεν είναι ιδιοκτήτες νομικής εταιρείας και εργάζονται σε τέτοιες καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν αυτοί.   Η συζήτηση πάνω στο θέμα αυτό θα συνεχισθεί και σε επόμενες επιτροπές.

2)   Trade in Services Agreement (TiSA)
Η Επιτροπή επεσήμανε ότι δεν περιμένει πολύ σύντομα να προχωρήσει οποιαδήποτε συμφωνία στο θέμα αυτό, καθώς υπάρχουν πολλά μέλη αλλά και σημαντικές δυσκολίες στην εφαρμογή του δικαίου.
Ο πρόεδρος της Επιτροπής σχολίασε πως δεν μπορεί να υπάρξει συμφωνία εάν- όπως συμβαίνει μέχρι στιγμής- δεν συμμετέχει στην συμφωνία, η Κίνα, ως η μεγαλύτερη οικονομία του πλανήτη.

Επισημάνθηκε, επίσης, ότι σε οποιαδήποτε ενδεχόμενη συμφωνία θα πρέπει από πλευράς Ε.Ε. να τεθούν κάποιες προϋποθέσεις- όροι, όπως λχ. η προστασία των προσωπικών δεδομένων, οι κανόνες της Ε..Ε για την ελεύθερη διακίνηση αγαθών και προσώπων κ.α.
3) Συνεργασία με Κορέα:

Ένα ακόμη θέμα, το οποίο αναπτύχθηκε στην Επιτροπή αυτή, είναι η ενδεχόμενη συνεργασία της Κορέας με την Ε.Ε. και την ενοποίηση του δικαίου στην κατεύθυνση αυτή. 
Η συζήτηση, όμως, δεν προχώρησε, καθώς κρίθηκε ότι κάτι τέτοιο ήταν πραγματικά ιδιαιτέρως νωρίς για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα ενώ εκφράσθηκαν και αντίθετες απόψεις ( από την Μ. Βρετανία ) κατά πόσο κάτι τέτοιο ενδιαφέρει την Ε.Ε. και την παρούσα Επιτροπή.
