Τοποθέτηση του Αντώνη Αντανασιώτη

εκπροσώπου της «Αγωνιστικής Συσπείρωσης Δικηγόρων»

Η απαράδεκτη κατάσταση, με το «αλαλούμ» που επικράτησε σήμερα στα δικαστήρια της Αττικής και ιδιαίτερα στο μεγαλύτερο της χώρας, το Πρωτοδικείο της Αθήνας, με τις πλημμυρισμένες αίθουσες, τον κίνδυνο απώλειας και παραγραφής δικαιωμάτων, τη μεγάλη ταλαιπωρία συναδέλφων και διαδίκων, είναι απόρροια των εγκληματικών ευθυνών συνολικά της κυβέρνησης, όπως φυσικά και των προηγούμενων.

Για μιαν ακόμη φορά, ένα εντελώς αναμενόμενο καιρικό φαινόμενο, μια φθινοπωρινή καταιγίδα, έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία του λαού και προκάλεσε μεγάλες καταστροφές λαϊκών περιουσιών, οδήγησε σε τεράστια ταλαιπωρία των κατοίκων.

Οι τραγελαφικές και ντροπιαστικές εικόνες που είδαμε, όπως αυτές μαθητών να «σκαρφαλώνουν» σε θρανία για να γλιτώσουν από τα νερά και επιβατών να προσπαθούν απεγνωσμένα να βγουν από «βουλιαγμένα» σε κεντρικούς δρόμους λεωφορεία, έρχονται να προστεθούν σε πλήθος παλαιότερων γεγονότων, όπως στη Μάνδρα και αλλού.
Το σημερινό «επιτελικό» κράτος και οι κυβερνήσεις του, που με τόσο μεγάλη αποτελεσματικότητα καταπνίγουν απεργίες και διαλύουν λαϊκές κινητοποιήσεις, χρηματοδοτούν τους ομίλους με δισεκατομμύρια ευρώ, φορολογούν το λαό, αφήνοντας άθικτα τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις ενός συνηθισμένου, προβλέψιμου και αναμενόμενου εποχικού καιρικού φαινομένου.
Οι μόνιμες πλημμύρες και πυρκαγιές, η παντελής έλλειψη μέτρων για την προστασία της ζωής και της υγείας του λαού, δείχνουν πως η αποτελεσματικότητα του «επιτελικού» κράτους και των κυβερνήσεών του, αφορά μόνο τη διασφάλιση των κερδών και της εξουσίας των επιχειρηματικών ομίλων.
Αντί για αντιπλημμυρικά έργα πρόληψης, όπως και αντιπυρικά αντίστοιχα, η κυβέρνηση άφησε για μιαν ακόμη φορά ανοχύρωτη την Αττική και πολλές περιοχές της χώρας, χωρίς την αναγκαία υποδομή και ολοκληρωμένο σχέδιο διαχείρισης των φυσικών φαινομένων. Κατέφυγε και πάλι στην «ατομική ευθύνη». Το καλοκαίρι με τις «εκκενώσεις» για να σωθεί ο κόσμος από τις πυρκαγιές, τώρα με τις απαγορεύσεις και το κλείσιμο δρόμων για να σωθεί από τις πλημμύρες. 

Στα πλαίσια αυτής της συνολικής πολιτικής της κυβέρνησης, κινήθηκε και το υπουργείο Δικαιοσύνης, με τις ασαφείς και τις «ήξεις αφήξεις» αποφάσεις του για τη λειτουργία των δικαστηρίων, που οδήγησαν και στο σημερινό απαράδεκτο «αλαλούμ». 
Οι προτάσεις που εισηγήθηκαν, τόσο ο Πρόεδρος όσο και άλλα μέλη  του ΔΣ, είτε για την επίρριψη των ευθυνών στο πρόσωπο της Προϊσταμένης του Πρωτοδικείου της Αθήνας, με αίτημα παραίτησής της, είτε αντίστοιχα στο πρόσωπο του υπουργού Δικαιοσύνης, με όποια παραλλαγή κι αν διατυπώθηκαν, αφήνουν ουσιαστικά στο απυρόβλητο και δίνουν άλλοθι στη συνολική κυβερνητική πολιτική, η οποία ευθύνεται για όλη αυτήν την απαράδεκτη κατάσταση που δημιουργήθηκε.  Αυτή η αντιλαϊκή πολιτική, με τις αρνητικές επιπτώσεις που έχει και στο χώρο μας, η οποία είναι ανεξάρτητη από πρόσωπα, θα έπρεπε να αναδειχτεί και να καταγγελθεί από το ΔΣ, όπως τόνισε κατά τη συζήτηση του θέματος, η παράταξή μας. 
Για το λόγο αυτό τοποθετούμαι με παρών σε όλες τις προτάσεις.
